

超145万人次! 13.06亿元! 邵阳“五一”文旅市场成绩单盘点

“玩”出新花样 消费热力足

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邱薇



崑山景区暖心服务频获游客点赞

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 颜克明) “崑山不仅有迷人的景色,还有充满人情味的景区服务,真温暖。”五一期间,新宁崑山景区员工以贴心周到的服务,获得了游客称赞。

由于海拔较高,加之阴雨连绵,五一期间,八角寨景区山顶时常笼罩在云雾之中,游客很容易迷路。5月3日,一位俄罗斯女士用英语向售票员曾英姿求助。原来,她跟旅游团走散了。曾英姿热情地安排女士喝茶休息,随即通过她提供的电话号码跟带团导游取得了联系。当该女士看到带团导游熟悉的面孔时,非常开心,抱着曾英姿直呼“哈拉少”(俄语意为“好”)。

“天下第一巷”是天一巷景区标志性景点,全长238.8米,由于石巷狭窄,极易引发拥堵。假日期间,在天一巷人口值班的安全员李源一边不停提醒游客穿好雨衣,避免石壁滴水打湿衣服,一边喊话维护游览秩序。忙碌中,李源发现休息亭的椅子上长时间放

着一个单反相机。在确认是游客遗落的物品后,她立即上报公司并通过景区语音广播反复播送消息,及时让相机物归原主。

“虽然当时的天气比较冷,但工作人员的服务热情让我们心里暖暖的。”在辣椒峰景区,来自衡阳的无人机飞手邹先生由于操作失误,不小心导致无人机掉落,挂在辣椒峰百米悬崖的树上。在拨打了景区求助电话后,工作人员陈武、李新柏带着竹竿、网兜等工具赶到现场。经过一番努力,完好地取回了无人机。邹先生非常高兴,表示崑山景区工作人员服务态度好,剪辑这段视频时,一定要加上“感谢崑山景区工作人员无私帮助,希望崑山旅游越来越好”等话语以表敬意。

服务热情周到,让游客倍感温暖贴心。假日期间,崑山景区工作人员共捡到游客遗失的各种手机、背包、驾驶证、车锁匙等物品20余件,均通过语音广播通知游客,及时还给了失主,获游客点赞。

海”等民族民俗文化演出活动火热举行,吸引了省内外游客纷至沓来,尽情享受“五一”节日的快乐和特色民俗的风情;云山景区开展“五一森林奇妙记”“五一劳动挑战赛”活动,游客们在装扮区打卡拍照、绘画区肆意挥洒画笔、闯关区不停挑战、手工活动区DIY,处处欢声笑语不断。

乡村游持续升温

随着乡村旅游基础设施建设的日趋完善和乡村旅游产品体系初步形成,乡村绿色生态休闲度假持续升温,游客大多选择近郊游、乡村游、自驾游,占游客出游数91%以上,爬山戏水游玩休闲娱乐为主的乡村旅游异常火爆。

邵东市荫家堂、祁阳银杏露营地、云山谷花卉小镇、翰林农庄,邵阳县天子湖,隆回县崇木凹村、亲云街、向家牛天岭,双清区莲荷森林公园等以休闲农业、山水景观为特色的绿色山水旅游线路,优质的山水田园景观满足游客回归自然的需求,成为游客乡村旅游的首选。城步苗族自治县金兴、罗家水、边溪、桃林、下团、十里长寨,绥宁县寨市古镇、上堡古国等地农家乐生意火爆,接待情况喜人,游客慕名前来观光采摘、品尝农家菜、烧烤拍照,亲近大自然,感受少数民族特色文化。

红色旅游备受追捧

“五一”假期掀起了新一轮红色旅

游热,吸引了众多游客前来红色景区缅怀革命先烈、探寻红色遗迹。许多家长携带孩子纷纷前往大祥区蔡锷故里景区、邵阳县塘田战时讲学院旧址、吕振羽故居,城步老山界、双清区八路军驻湘通讯处旧址、邵东衡宝战役灵官殿镇红色纪念馆、团山烈士陵园、贺绿汀故居,武冈国防教育基地等红色景区,感受厚重的红色文化,教育孩子珍惜今天的幸福生活,培养家国情怀。

文化惠民“不打烊”

全市公共文化场馆照常开放,市博物馆、图书馆、文化馆、少儿图书馆、美术馆、非遗展览馆采用线上线下相结合的方式,为广大群众准备了众多数量丰富、形式多样、品质精良的文化惠民活动。

早安隆回特色街区推出土桥大舞台之早安隆回特色街区入驻歌唱专场、文艺演出、全民歌唱等活动;洞口县古楼茶文化生态园景区推出心动五一户外嘉年华活动;为了让观众近距离感受国家级非遗邵阳花鼓戏的迷人魅力,5月1日至5月2日,在贺绿汀大剧院推出邵阳花鼓戏庆五一惠民演出活动,大型传统花鼓戏《牙痕记》、经典小戏《摸泥鳅》《珍珠塔》《装灶王》精彩上演,引来现场戏迷们的阵阵叫好,极大丰富了市民的假期精神文化生活。

“五一”假期,我市各景区景点、文博场馆吸引众多游客纷至沓来,文旅活动丰富多彩,文旅市场持续火热。“五一”期间,全市共接待游客145.8276万人次,游客总花费13.06亿元。全市共纳入假日统计监测单位62家,其中,旅游景区16家,累计接待游客63.3202万人次,同比增长12.92%,累计营业收入3599.8036万元,同比增长28.54%。

重点景区魅力不减

新宁崑山、隆回花瑶、武冈云山、城步南山、绥宁花园阁、新邵白水洞等重点景区仍是游客出游的首选目的地,旅游市场持续火爆。假日期间,崑山景区推出了水上漂、低空游、陆上走等全方位综合型立体式游览项目,方便游客选择不同视角深度了解崑山丹霞地貌不同的美。“草地音乐节”“风筝放飞”“丛林穿越”等游乐活动、“浪漫崑山 棋迎天下”湖南“崑山杯”象棋公开赛初赛、舜皇里《爱在崑山》文旅大戏节目表演,让游客们流连忘返。

白水洞景区“音你而来·乐动峡谷”2024白水洞音乐盛典邀请了新邵本土明星、星光大道月冠军石冬等现场倾情献唱,《新邵之恋》《故乡有话告诉你》等一首首优美动听的歌曲飘荡在峡谷上空,让游客在音乐声中领略“白水如银·亿年奇观”的无限风光;绥宁花园阁国家湿地公园,“竹排放歌”“跳花跳月”“苗家祭树”“上刀山下火

4月28日,双清区在五一社区逸园举办“清风廉韵庆华诞 翰墨丹青谱新篇”诗联书画作品展,共展出75件诗联书画作品,同时还展出了古钱币、古瓷器、古文献、古木雕等历史文物。该展览将持续至5月26日。

刘人铭 李懿 摄影报道



弘扬民族传统文化

双清区汉服文化协会成立

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 李长风) 5月5日,双清区汉服文化协会第一届会员大会召开,标志着双清区汉服文化协会正式成立。

汉服即汉族传统服饰,承载着我国儒学礼典服饰文化,是我国源远流长的华夏传统文化留下的一笔丰厚遗产,也是东方服饰

文化的典型代表。近年来,随着传统文化的传承发展,汉服文化的爱好者越来越多,表演队伍也越来越大。为弘扬中华优秀传统文化,同时也为了满足广大汉服文化爱好者的需求,双清区成立了汉服文化协会。该协会的近50名会员代表大多是热爱中华传统文化

和汉服文化的80后90后,代表着年轻一代对中华传统文化的继承和发扬。

双清区汉服文化协会成立,将为该区汉服爱好者、传统文化爱好者搭建起一个学习和交流的平台,通过开展汉服文化专业知识学习、各类传统文化礼仪、传统节日活动和相关社会公益活动等,提升大众对汉服文化的了解,让汉服文化更好地服务于区域文化建设,为讲好邵阳故事、推动汉服文化在邵阳的弘扬和发展作出积极贡献。

蔡锷研究再添新史料新成果

蔡锷生平业绩陈列馆举行“5·18国际博物馆日”宣传活动启动暨文物史料捐赠仪式

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 胡娜 刘沛) 4月28日,蔡锷生平业绩陈列馆举行“5·18国际博物馆日”宣传活动启动仪式暨文物史料捐赠活动。活动旨在更好地发挥博物馆致力于教育和研究的重要作用,激发公众保护文物、弘扬优秀传统文化的热情,形成全社会共同关注历史、参与文化遗产保护的良好氛围。

今年国际博物馆日的主题为“博物馆致力于教育和研究”。为庆祝5·18国际博物馆日的到来,大祥区委宣传部、大祥区蔡锷故居管理局精心组织策划了此次活动。活动现场,全体人员共同观看了《蔡锷:廉洁奉公 邦之模范》宣传片,

一起缅怀护国军神蔡锷将军。随后举行的“为四万万人争人格·护国军神蔡锷”专题讲座中,全国著名的蔡锷研究专家、中国社科院近代史研究所研究员曾业英介绍了捐赠档案资料和他多年研究蔡锷将军的成果,大家听得十分入神,在对蔡锷将军有了更深入更全面了解的同时,被蔡锷将军崇高的爱国主义精神深深震撼。

捐赠仪式上,曾业英向蔡锷生平业绩陈列馆无偿捐赠了一批蔡锷将军相关珍贵档案资料,包括曾业英教授从事蔡锷研究中在北京档案馆、中国台湾“中央研究院”及日本发现的蔡锷将军档案资料等。大祥区蔡锷故居管理局相关负责

人为曾业英颁发了捐赠证书,同时聘请其为蔡锷生平业绩陈列馆专家顾问。此次捐赠,不仅丰富了蔡锷生平业绩陈列馆馆藏的品种和数量,也为研究蔡锷将军提供了重要的实物资料。

2020年9月,蔡锷生平业绩陈列馆正式对外免费开放,2023年10月备案成功,成为大祥区唯一的一个国有博物馆。下一步,大祥区将继续推动蔡锷故里文博事业高质量发展,充分发挥蔡锷生平业绩陈列馆的保藏、研究及教育作用,通过打造博物馆社教精品课程,推动蔡锷爱国主义教育展览进学校、进企业、进机关活动,更好地为社会公众服务。

传承红色文化 汲取奋进力量

市松坡图书馆“红色阅览室”开放

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 易琳) 4月23日是第29个“世界读书日”。当日上午,市松坡图书馆在该馆三楼精心打造的“红色阅览室”正式对外开放,吸引了众多读者前来参观阅读。

市松坡图书馆“红色阅览室”的书柜上,汇集了红色文献资料、书籍、报刊等类别,涵盖了中国共产党的光辉历程、革命英雄事迹、红色经典文学等领域,满足了读者了解中国革命历史和红色文化的需要。前来阅读的读者静静地捧起红色书籍,在书香中了解党的历史,重温岁月峥嵘,在历史中汲取精神养分和奋进力量。

据了解,“红色阅览室”是由市松坡图书馆和从邵阳走出去的雷星平将军商定,并由雷星平将军捐献相关书籍而设立的。为了支持家乡文化事业的发展,让广大读者在红色经典中重温历史、回顾来路,感受革

命先辈们的崇高精神,引导读者感受红色文化的精神魅力,坚定爱国爱党的理想信念,争做新时代的奋斗者、追梦人,雷星平向市松坡图书馆捐赠了1800余册红色图书。

雷星平今年82岁,出生于双清区火车站乡。他于1961年7月参军入伍,先后历任原兰州军区纪委副书记、军职专职委员、纪检部长、西安陆军学院政委、新疆军区副政委、陕西省军区政委,1993年7月被授予少将军衔。怀着对毛主席的深厚感情,他从1977年开始收集有关毛主席的书籍,至今已有47年。

市松坡图书馆地方文献部主任杨爱芳表示,他们将用心保管利用好这批珍贵的图书,免费向广大读者开放,后续将不断充实馆藏资源,充分发挥好红色阅览室的作用,为读者提供一个了解一代伟人的窗口和红色教育的平台。



▲读者在挑选自己喜欢的红色经典图书。